

ΣΥΓΙΛΤΕ Νο 62. Καμία μείωση του εφάπαξ – Ας αναλάβουν όλοι τις ευθύνες τους

Συνάδελφοι,

Σύμφωνα με πληροφορίες του Συλλόγου μας επίκειται νομοθετική παρέμβαση, πιθανότατα το Σεπτέμβριο, που θα αφορά τη μείωση του εφάπαξ με ξεχωριστό ποσοστό για κάθε ταμείο. Εξυπηρετώντας συγκεκριμένα συμφέροντα και κύκλους το προηγούμενο διάστημα υπήρχαν φήμες που διέρρεαν από διάφορες πηγές και από τα ρεπορτάζ κάποιων «σοβαρών» εφημερίδων και δελτίων ειδήσεων σχετικά με τις αλλαγές που προωθούνται στο εφάπαξ, κάτι που ήταν φυσικό να προκαλέσει μεγάλη ανασφάλεια και πανικό στους εργαζομένους, οι οποίοι ανησυχούν για τη συνέχιση της δυνατότητας καταβολής του εφάπαξ με τον τρόπο που ορίζουν το καταστατικό και οι διατάξεις του ταμείου.

Από την πλευρά μας δηλώνουμε πως **θα θεωρήσουμε ανεπίτρεπτη οποιαδήποτε παρέμβαση στον κλάδο πρόνοιας του τέως ΤΑΠΙΑΤ και νυν ΤΑΥΤΕΚΩ, καθώς θεωρούμε πως είναι αδιανόητο να ισχύσουν για εμάς οι ίδιες διατάξεις που θα ισχύσουν για τα υπόλοιπα ταμεία. Κι αυτό γιατί ο δικός μας κλάδος πρόνοιας έχει το πλεονέκτημα της επικείμενης καταβολής των καταλογισμών, αλλά και τη δέσμευση της Τράπεζας για κάλυψη των ελλειμμάτων του, με αποτέλεσμα να θεωρούμε ότι μπορούμε να είμαστε αυτοδύναμοι και η χορήγηση του εφάπαξ να συνεχίσει ως έχει, μέχρι να αποχωρήσει και ο τελευταίος εργαζόμενος της Ιονικής. Σε περίπτωση προσπάθειας επιβολής μειώσεων στο εφάπαξ μας, θα αντιδράσουμε δυναμικά, καθώς όλα τα κόμματα που συγκροτούν την κυβέρνηση είχαν δεσμευθεί προεκλογικά ότι δεν επρόκειτο να θίξουν οποιοδήποτε ασφαλιστικό δικαίωμα.**

Δυστυχώς βέβαια, τις τελευταίες μέρες καθίσταται φανερό από αυτές τις «διαρροές» ότι οι συγκεκριμένες δεσμεύσεις

αποτελούσαν ένα ακόμη προεκλογικό τέχνασμα κατά τη συνήθη πρακτική των κομμάτων και θα πεταχτούν στον κάδο των αχρήστων, με αποτέλεσμα να υπάρχει άμεσος κίνδυνος μείωσης του καταβαλλόμενου εφάπαξ. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι έστω και την ύστατη στιγμή θα επικρατήσει η λογική που επιτάσσει την ψύχραιμη αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού θέματος, ώστε να μην οδηγηθούμε σε επιζήμιες, αυθαίρετες και μονομερείς ενέργειες σε βάρος των κατοχυρωμένων δικαιωμάτων μας.

Σε αυτό το σημείο δεν μπορούμε να μην καυτηριάσουμε τις αθέμιτες πρακτικές που χρησιμοποιούνται για τον εκφοβισμό της κοινής γνώμης και των εργαζομένων, σε αगाστή συνεργασία βέβαια με τα πλήρως κατευθυνόμενα ΜΜΕ υψηλής απήχησης. Η τακτική αυτή των τραπεζών που έχει στόχο να τρομοκρατήσει τους υπαλλήλους τους, ωθώντας τους ουσιαστικά στην παραίτηση δήθεν για να διασώσουν ό,τι προλαβαίνουν από το εφάπαξ τους, αποτελεί ένα καλά οργανωμένο σχέδιο, το οποίο φαίνεται μέχρι στιγμής να έχει και την ανοχή της πολιτείας. **Καλούμε την κυβέρνηση να λάβει σαφή θέση και να μην αφήνει τις τράπεζες σε συνεργασία με τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης να παίζουν αυτό το άσχημο παιχνίδι σε βάρος των εργαζομένων και των οικογενειών τους.**

Σε αυτό το πλαίσιο, εξ άλλου, ο Σύλλογός μας πρόκειται να αποστείλει εξώδικο στην εφημερίδα «Καθημερινή» που επανειλημμένως έχει αναφερθεί στο θέμα του εφάπαξ της Ιονικής με πλείστες ανακρίβειες, απαιτώντας την αποκατάσταση της πραγματικής εικόνας του ζητήματος.

Συνάδελφοι, είναι δεδομένο ότι δεν πρόκειται να μείνουμε με σταυρωμένα χέρια ενώπιον αυτών των αρνητικών εξελίξεων και θα αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις για να μην υπάρξει μείωση του εφάπαξ μας. Μετουσιώνοντας αυτήν την πρόθεσή μας σε πράξεις, ο Σύλλογός μας θα αποστείλει στην Τράπεζα επιστολή συνεννόησης και οριστικής λύσης αναφορικά με τις υποχρεώσεις της για το εφάπαξ, θέτοντας το ζήτημα σε δύο επίπεδα:

-Τέλος στις παρελκυστικές τακτικές, άμεση καταβολή των καταλογισμών

Το ΔΣ του ΤΑΠΙΑΤ -στο οποίο συμμετείχε και ο πρόεδρος του Συλλόγου μας- κατά το παρελθόν είχε προχωρήσει σε καταλογισμούς εισφορών παρελθόντων ετών ύψους 22 εκατ. ευρώ. Δυστυχώς, η νομική υπηρεσία της Τράπεζας παρελκυστικά επιδίωξε τέσσερις φορές την αναβολή εκδίκασης της υπόθεσης με το πρόσχημα επίτευξης εξωδικαστικού συμβιβασμού. Μέχρι σήμερα όμως, παρά το γεγονός ότι δόθηκαν οι αναβολές από το δικαστήριο, η Τράπεζα δεν έχει υλοποιήσει τη δέσμευση του νομικού της εκπροσώπου. Εμείς είμαστε απολύτως βέβαιοι για την υφιστάμενη υποχρέωση της Τράπεζας να καλύψει το παραπάνω ποσό, βεβαιότητα που προκύπτει από το λεπτομερή και ενδελεχή έλεγχο τόσο από το διευθυντή του ταμείου όσο και από το ΔΣ του ΤΑΠΙΑΤ και ελπίζουμε, έστω και καθυστερημένα, να λυθεί εξωδικαστικά η υποχρέωση της Τράπεζας έναντι του κλάδου πρόνοιας (εφάπαξ του ΤΑΥΤΕΚΩ).

-Ανάληψη των δεδομένων ευθυνών της Τράπεζας για το εφάπαξ χωρίς άλλη καθυστέρηση

Είναι γνωστή σε όλους η δέσμευση της Τράπεζας να καλύπτει τα ελλείμματα του κλάδου πρόνοιας. Δέσμευση που είχε διατυπωθεί ρητά την περίοδο ένταξης του ΤΑΠΙΑΤ στο ΙΚΑ και προκύπτει άμεσα τόσο από την εκδοθείσα στις 6/5/2003 επιστολή της Τράπεζας Alpha Bank που απευθύνεται στο ταμείο δια του εποπτεύοντος Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, όσο και από τις έμπρακτες ενέργειές της, όπως αυτές εμφανίζονται στις δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις των ετών 2004-2007, στις οποίες εγγυάται την κάλυψη των ελλειμμάτων πρόνοιας του τέως ΤΑΠΙΑΤ. Το ΔΣ ΤΑΠΙΑΤ αποδέχτηκε την πρόταση αυτή στις 25/3/2005 και μάλιστα ο τότε εκπρόσωπος της Τράπεζας στο ΔΣ του ταμείου δεν είχε φέρει καμία αντίρρηση επί του ζητήματος, γεγονός που επίσης αποδεικνύει την ύπαρξη και το περιεχόμενο

της συγκεκριμένης συμφωνίας.

Συγκεκριμένα, τα οικονομικά στοιχεία των ετών '04, '05 και '06 αναφέρουν ότι «...η Τράπεζα έχει εγγυηθεί την κάλυψη των ελλειμμάτων του ταμείου αυτού (ΤΑΠΙΛΤ) μέχρι την αποχώρηση του τελευταίου εργαζομένου με όρους του καταστατικού, όπως ισχύει σήμερα». Τα οικονομικά στοιχεία του έτους 2007 ομοίως αναφέρουν ότι «...η Τράπεζα έχει εγγυηθεί την κάλυψη των ελλειμμάτων του ταμείου αυτού (ΤΑΠΙΛΤ) μέχρι την αποχώρηση του τελευταίου εργαζομένου με τους όρους (καταστατικές διατάξεις) που ίσχυαν στις 6/5/2003».

Από τα παραπάνω καθίσταται σαφές και αδιαμφισβήτητο ότι η Τράπεζα Alpha Bank δεσμεύτηκε να καλύπτει τα ελλείμματα του κλάδου πρόνοιας, πρώην ΤΑΠΙΛΤ. Ο Υπουργός έμπρακτα το αποδέχτηκε με αποτέλεσμα ως καθολικός διάδοχος του κλάδου πρόνοιας του ΤΑΠΙΛΤ (ΤΑΥΤΕΚΩ) να δικαιούται να αξιώνει από την Τράπεζα τα ελλείμματα του κλάδου αυτού.

Γίνεται κατανοητό ότι **δεν υφίσταται πλέον μόνο νομική, αλλά και ηθική υποχρέωση της Alpha Bank να αποδίδει στους συναδέλφους ακέραιο το εφάπαξ που δικαιούνται** γιατί α) η Τράπεζα μετά την εξαγορά της Ιονικής με ιδιαίτερα επωφελείς όρους για την ίδια, ισχυροποιήθηκε με αποτέλεσμα την περαιτέρω άνοδο και ανάπτυξή της και β) με βάση την αρχή της ίσης μεταχείρισης είναι αδιανόητο να διαχωρίζονται οι συνάδελφοι σε πρώτη και δεύτερης κατηγορίας, καθώς αποτελεί αδιαμφισβήτητη πραγματικότητα ότι σε όλους ανεξαιρέτως τους εργαζομένους πρέπει να παρέχεται η ίδια ανταμοιβή, αφού πασχίζουν ισότιμα για την πρόοδο και την ανάπτυξη της Τράπεζας.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

0 Γεν. Γραμματέας

Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟΣ

Θ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ